KE®AAAIO OrAOO

TEXNOAOTIA TAANAKTOX

Tevikég TAnpo@opisg.

NwTré ydAa ovouddetal To TTpoidv TTou AauBAvETal «d1mé TNV OAOKANPWTIKI) Kai
Xwpi¢ diakomm AueAn uyl0U¢ yaAakTo@opou {Wouy, TIoU JeV £XEI UTTOOTE KapId
GAAN eTTegepyaoia ekTOG aTTd dIRBnon, Yuén Kal opoyevoTroinon.

To yoAakTo@Opo {Wo TPETTEN va (€l GE UYIEIVOUG XWPOUG KAl VO TPEPETAI KOAG
(TTol0TIKA diaTpo®n).

To y&Aa atroteAei TN oTTOUdAIOTEPN IOWG TPOPA YIa Tov AvOpwWTTO, ETTEIDN TA OU-
OTATIKA TOU TTOPEXOUV TO OUVOAO TWV BPETITIKWY OUGCIWV TTOU €XEl avayKn (TTPWTEi-
VEG, UBOTAVOPAKEG, AITTOG, GAATA K.A.TT.).

Ta Kupi6TEPQ TTPOIGVTA TOU YAAGKTOG €ival TO TUpi, TO BOUTUPO Kal TO YIAOUPTI.

lMAdoua ydAakrog €ival T0 uypO TTOU QATTOMEVEI PJETA TNV ATTOPMAKPUVON TOU Ai-
TTOUG aTTd TO YAAQ.

Opd6¢ yaAakrog givail To UTTOAOITTO TOU UYpOU, TTOU OTTOMEVEI UETA TNV AQAipPETT TOU
AiTTOUG Kal Twv AeUKWPATWY (Kalgivng).

Xnuikn ouoraon.

Ta BaoikdTEPa CUCTATIKG TOU YAAAKTOG €ival (avaAoyieg TIUWV Katd péco 6po)
(Trivakag 8.1):

1. H,0 86 - 88%.

2. \itrog 3,75%.

3. KGCElVr] 2,80% } )\EUK(.()}JGTG

4. AA\Boupivn 0,60%

5. Aak16Cn 4,70% (udatdvBpakag)

6. Avopyava aAata 0,75% ewo@opikd, XAwplouxa, Beikd kal viTpikd dAata Tou

Ca, Mg, K, Na.
7. O¢€a 0,18%.
8. 'EvCupa (AITTaoeg, AakTdoeg, pwogartdoesg — Birapives (kupiwg A, D, E, K) kai

agpia.
TNINAKAZ 8.1
Alakuudvoeig TG ouoTAoEWS TWV S1aPopwyV EIGWV YAAAKTOS
AyeAadivé Kartoikiolo MpoBeio
NiTTo¢ (%) 3,6-4,8 3,3-6,9 5,8 — 8,1
Mpwreivn (%) 2,9-35 2,4-6,0 49-638
NaKTOZN (%) 45-49 40-48 42-49
Téppa (%) 0,6-08 0,6-1,1 0,8-1,0
pH 6,6 — 6,7 6,3-6,8 6,5-6,8
ogutnTta (%) B.O. 0,15-0,18 0,14 - 0,23 0,22 -0,25
2.Y.AN.* % eAdxioTo 8,5 9,0 10,20




96

H kadeivn gival To KupidTEPO AcUKwPa Tou YAAaKTOG Kal kaBifavel, 6tav 1o pH Tou
KaTéRel KATW ato 4,6 pe Tpoodrikn HCI og Beppokpaaia 20°C.

H AakT6ln eival dioakyapitng (YAUKOZn + yaAaktddn). xnuarti¢etal GTo HaoTo Tou
YaAoKTO@OpOoU Jwou atrod Tn YAUKOZn Tou aipaTog Kal atroTeAei To cuaTaTiké TTou Bpi-
oKeTal g€ PeyahUTepn avaloyia yEga ato yaha petd amé 1o H,O.

O1 omroudaiéTEPEG CUUWOEIG TOU YAAOKTOG €ival N YOAOKTIKA, N GAKOOAIKA Kal n
BouTtupikn. O1 XNUIKEG avTIOPATEIG, UE TIG OTTOIEG ATTOdidOVTaI €ival KATA GEIPA:

H,0
1. C_H,0, ——> 2CH,0, — > 4CH,CH(OH)COOH

12 122711 6 1276
AakT6gn v)\UKo(n + yoAakTéln YAAQKTIKO 0&U

H,O
2. C_H,O, —2 5 4CH ,CH,OH +4CO,
GAKooAn

H,0
3. C,H,0, ——> 2CH,CH(OH)COOH + C,H,COOH + 4H, + 2CO,

BOUTuleo o¢u

Otav n TTePIEKTIKOTNTA TOU YAAAKTIKOU 0&€og avéRel ato 0,3%, yivetal aiobnTA n
6¢&Ivn yeuon Tou yAAakTog, evw 6tav @Bdoel Ta 6pia 0,6-0,7% emépyetal N TAEN (KO-
WIPO) TOU YAAOKTOG.

DUOIKOXNMIKES OTABEPES TOU YAAQKTOS KATA UETO OPO:

1. | €.B. 1,032 (15°C)

2. | o - 0,525, 0. . > - 0,525 ¢ival UroTrTO VOBEiag pe vepd
3. | 6.0. 1,349

4. | pH 6,6

5. | Aywyiuémnrta | 40 — 56 - 10* ymhos/cm

AZKHZH NPQTH
8.1 Métpnon &.B. yaAakrog 15°C.

8.1.1 Zkomog.
H e€akpiBwon Tuxov vobeiag Tou YAAOKTOG KAl O UTTOAOYIONOG TWV OTEPEWV OU-
OTATIKWV C€ OUVOUAOUO PE TN NITTOTTEPIEKTIKOTNTA (TTEPIEKTIKOTNTA O€ AITTOG).

8.1.2 Texvikn.

1. Z& OYKOMETPIKO KUAIVOpOo Twv 200 ml @épeTal OyKog Tou deiyuaTog, OTToU -
BatrTiCeTan T0 YOAOKTOPETPO [Opyavo KAipakag 15—40 1rou avTioToIxEl O€ TIPEG
€.8. 1,01 5-1,040 ka1 ye TTpocapuoouévn KAipaka Beppokpaaiag 0—40°C (ox.
8.1)].

H epBammon yiverar yéxpr Tnv utrodiaipean 28 Tng KAIHakag Kal 70 YOAOKTOE-
TPO a@AVETAI EAEUBEPO.
H mrogdtnTta Tou ydAaktog Ba TTpETTel va gival TOON, WOTE YE TNV EURATTTION va
ETTEPXETAI UTTEPYXEINION.
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Xy. 8.1.
[OAAKTOUETPO.

2. Etreidn 1o amotéAeopa Tng peTprioewg divetal otoug 15°C, yia k&Be 1°C mavw
atréd Toug 15°C mpocOéToue oty €vdeiCel To auvTeAeoTn dlopBwoewg 0,18. MNa
KaBe 1°C kdTtw atod Toug 15°C agaipoupe 10 0,18.

8.1.3 YmoAoyiouoi.
‘EoTw évdeign yalakTopéTpou 32 otoug 20°C.
Tote Ba €xouE:
20°C-15°C=5°C
016pBwon: 5x 0,18 = 0,90
évdeign Toug 15°C: 32 + 0,90 = 32,90
dpa .. = 1,0329
AvagépeTtal OTI TO TTPWTO YNQIo TNG €vOEIEEWS TOU YAAAKTOUETPOU ATTOTEAEI TO
0eUTePO deKAdIKO Wn@io peTd 10 0, eV 0 aKEPAIOG gival n povada.

8.1.4 Texvikéc mAnpogopisg.

1. H iy Tou €.B. Tou yAAaKTOG £€apTATOI:
a) ATé TN AITTOTTEPIEKTIKOTATA (QUENOT TNG — EAATTWUEVO €.3.).
B) ATTé TnVv TTEPIEKTIKOTNTA O€ TTPWTEIVEG Kal dAaTa (auénon Tng — augnuévo

.B.).

2. ZUppwva e TIG TTPOdIaYPAPES TA KATWTEPO OPIa TWV TIHWV Tou £.B. gival:
a) MaAa ayeAddag 1,030.
B) MaAa aiyag 1,032.
y) FaAa rpoBarou 1,035.

3. H avayvwon 1ng evdeitewg oTnv KAipaka Tou YOAOKTOUETPOU AauBdAveTal oTo
Tavw PEPOG TOU oXNUATI(OPEVOU PNVIOKOU.

4. YuvteAeoTng dlopBwoewg Tou £.B3. gival kar o 0,0002, yia di16pbwaon 1°C. Otav
XPNOIMOTIOIEITOI O OUVTEAEOTAG AUTOG, TTPETTEI TTPWTA VO ava@EpETal TO €.B3.
oaToug °C TTou PETPAONKE Kal PJETA va TTPOCBETOME A VO aPAIPOUUE TO YIVOUEVO
NG dlapopdc Bepuokpaaciag 15°C kal ETPHOEWG.
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AZKHZH AEYTEPH

8.2 Npoodiopiopdg Aitroug katd Gerber.

8.2.1 Zxomog.
H eakpiBwon TNG ayvoTnTag Tou VWTTOU YAAGKTOG KOl O UTTOAOYIOUOG EnpouU uTro-
AgippaTog pe Tn oxéon Richmond.

8.2.2 Amapairnra épyava kai avridpacthipid.

1) Boutupopetpo Gerber (oy. 8.2). 2) Zipwvio 10 ml. 3) Zigwvio 1 ml. 4) Guyo-
Kevtpikip ouokeun. 5) H,S0O, .. 1,812-1,815 (111 H,SO, mukvé kai 35 ml H,O).
6) AUUAIKT) aAKOOAN.

lgl"'tﬁl"'ﬂﬂu*'ﬂﬂ'"ﬁg'lwu'l""lLlF"i@

Xy. 8.2.
Boutupduetpa Gerber.

8.2.3 Texvikn.

1.

2.

3.

>10 BouTupdueTpo Gerber (€101kd Babuovounuévo YudAivo okelog Pe EAAOTIKO
TWHa) @Epoue pe Tpoooxn 10 ml diaAduarog H,S0, €.8. 1,812,

Me Trpocoyn kail aTré Ta TOIXWHATA TOU BOUTUPONETPOU TTPOCBETOUE KATA OEIpd
11 ml ydAakTog kai 1 ml apuAikig aAKoOANG.

21N ouvéxela, TTwUaTi(ope KAAG TO BOUTUPOPETPO Kal avAKATEUOUE WE TTPOCOXN
TO PEiyua, woTrou n kadeivn va dioAubei kal va e€apavioBolv Ta KaoTavda KO-
MaTIaTNG.

. TorroBeToUpEe TO BOUTUPOUETPO OE UBPOAOUTPO Bepuokpaaiag 65°C etri 5 min,

@uyokevTpouue €11i 3 min oTig 1100 oTpo@Eg/min Kal HETaPEPONE TTAAI TO Bou-
TUPOUPETPO OTO UBPOAOUTPO £TTi 5 Min.

. TEhog, AapBavetal n €vdeign Tng oTIBAdAG Tou AITTOUG, EVW KPATOUME TO BOUTu-

POUETPO KATAKOPUPA UE TO TIWHA TTPOG TA KATW Kal TO Babuovounuévo cwArnva
TTPOG Ta TTAVW.

H avdyvwaon PeTa Tn dIaxwpIoTIKN YPauur Twv oTIBAdwyv TTapéxel atreubeiag 1o
€TTi T0IG % TTOC00TO TOU AITTOUG.
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8.2.4 Maparrpnon.

AvagépeTal 0TI TO YAAQ, TTPIV ATTO OTTOIOONTIOTE EEETACT), TTPETTEI VA £XEI UTTOOTEL
opoyevoTroinon, yiaTi TepiExel Aimroo@aipidia, Ta otroia av dgv d1aaTTapoUV OUOIOUOP-
@a, JeETaQEépovTal oav eEAaPPUTEPA OTNV ETTIPAVEIQ TOU VEPOU.

H peBodog Gerber Baaifetal atnv MPooBoAn Twv Acukwudatwy pe 1o H,SO, kai
OTO JIaXWPICKO TOU AITTOUG e TNV TTPOCONAKN APUAIKAG aAKOOANG.

AZKHZH TPITH
8.3 Mpoodiopiopog Enpou utroAcipparog (=.Y.).

8.3.1 Zxomog.
O uTToAOYIOUOG TWV CUVONKWY CTEPEWY CUCTATIKWY TOU YAAQKTOG.

8.3.2 Texvikn.

1. Z& kaya TTopoeAdvng @épovtal 10 ml yaAakTog kal TTpocBéToue 3—5 oTaydveg
aKeTOVNG 1 0&IKou 0&fog 10%.

2. Ta e€arpifope péxpl ENpdvocwg ag atpdAouTpo Kal Enpaivope atoug 100°C (eTri
3 Wpeg).

3. Ta CuyiCope kai 1O €1Ti TOIG % aAVAYOPEVO, KOTA TA YVWOTA, OTTOTEAETUA TTOPEXE!
TO OTEPES UTTOAEIUUA PE AITTOG.

4. Etreidn €ival yvwoTA N TTEPIEKTIKOTNTA Tou OeiypaTog o€ AiTTog, uttoAoyiloue 1O
&Npo6 uTTOAEIppa XWwpig AITTOG, av a@aIpECONE TO TTOOOOTO TOU AITTOUG:

2.Y. Xwpig AiTrog % = auvoro Z.Y. % — A%

8.3.3 Maparrpnon.

H aketdvn i} 10 0€IKO 0EU TTpooTiBovTal yia TN BPOPPWACN TWV AEUKWHATWY Kal TNV
€EUTTNPETNON TNG £€aTHICEWG (aTTOQUYH OXNUATIGHOU UPEVA).

21NV KAWa | oTo KPUCTAAAWTAPIO UTTOPEI va €xouv TTpooTeBei 3—5 g xaAadiakng
Gupou.

8.3.4 Taxsia ué6odog umoAoyiouou Tou =.Y.

Zxéoeic Richmond:

MeipapaTikéd £xel atTodelxOei 0TI 01 TTAPAKATW OXECEIG Oivouv TTOAU IKaVOTTOINTIKA
Kal akpifr) atmoteAéopara, 6Tav TTPOKEITAl KUPIWG yia ayeAadivo yaAa Kai To €.(3. Ku-
paiveral petagu 1,020—1,036:

E- (15°C) , 6A

1.2v.9% =050 6N L4514
4 5
0o
2. ZYXA % = %50) + % +0,14

otrou: =.Y. 10 {NPO UTTOAEIYpQ.
=.Y.X.A. 10 Enpo utrdAeiypa Xwpig AiTrog.
E, n &vdeign yoAakTopETPOU.
A N AITTOTTEPIEKTIKOTNTA ETTI TOIG %.
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AZKHZH TETAPTH
8.4 NMpoodiopiopog 0gUTNTAG.

8.4.1 Xkomog.
O €Aeyxog TNG TTOIOTNTAG TOU YAAOKTOG KAl TNG YOAAKTIKAG CUNWOEWG.

8.4.2 Texvikn.

e KwVIKA @IAAN Twv 100 ml } kdwa TopoeAavng @épovtal 10 ml yGAakTog Kal,
TTapouadia @aivoho@BaAeivng, oykoperpouvtal pe 0,1 M NaOH, péxpl va epu@aviobei
POdIVO XpwHa (MEBODOG OEUUETPAOEWG — EEOUBETEPWAN YOAAKTIKOU OEEOG).

8.4.3 YmmoAoyiouog.
Ta 1000 ml 0,1 M NaOH g&oudetepudvouv 9 g YOAAKTIKOU 0EEOG

1,7 X;
x=0,0153 g
>1a 10 ml repigxovTan 0,0153 g yaAakTikoU 0&€og
100 X;
x =0,15% K.o.

H K.6. TTEPIEKTIKOTNTA PETATPETTETAI O€ K.[B. éTaV yvwpifoue TNV TIUA Tou £.3. TOu
YGAQKTOG.

8.4.4 Texvikéc mAnpogopisg.
1. H avTtidpaon mng e€oudeteplrocwg ivai:

CH,CH(OH)COOH + NaOH — CH,CH(OH)COONa + H,0

2. H outnTa ekppadetal o€ YyOAAKTIKO 0OEU €TTi T0ISC % 1| O0¢ Babuoug Soxhlet-
Henckel (S-H).
3. Ztn delTepn mrepiTrTwon xpnoipotroigital SidAupa N/4 NaOH kai 10 ml deiypa-
TOG, OTTOTE N KatavaAwaon, av ToAAaTTAaiacBei emri 10, Tapéxel Babuolg oguTn-
Tag S—H.
4. O1 BaBpoi S—H petatpémovral o ogUTNTa YOAAKTIKOU 0E€0G %, av TToAAaTTAC-
olacBouv e1Ti T0 cuvTeAeaTr| 0,0225.
5. To ayvo yaAa mpétrel va €xel ogutnta o S—H 7-8 BaBuoug n péxpr 0,18 % oe
YOAOKTIKG 0&U.
8.4.5 Maparnprosig.
To @uaoioAoyiké yaAa €xel Tiu pH petagu 6,45-6,70.
Av 10 yaAa gival aAKaAIKO, TOTE TO YOAOKTOPOPO (WO TTAOXEI a1Td XPOvIia PaoTi-
TIda. Av gival TTdvw atré Ta 6pIa TG KAVOVIKAG 0&UTNTAG, TOUTO ATTOTEAET £VOEIEN O&Ei-
0G OTPETTTOKOKKIKNAG HAOTITI®AG.

AZKHZH NMEMNTH

8.5 MpoodiopIouOg AeUKWHATOG KATA Pyre.

8.5.1 Zkomog.
H e0pean NG TTEPIEKTIKOTNTAG TNG KAZEIVNG — XPACIUNG VIO TNV TUPOKOMIKK.
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8.5.2 Eioaywyikég mAnpogopisg.

H péBodog Baoiletal otnv avaywyikr dpdon tng opuoAng (HCHO 40%) étrou
XAveTal N apg@OAUTIKA 1I816TNTA TWV HOPIWV (APIVOEEWVY) TwV AEUKWHATWY KAl aVOKTOUV
auTa TIg 6¢Iveg 1810TNTEG TouG. H apgoAuTikn dpaon Toug ogeileTal, OTTWG gival yvw-
o716, aTn ouvuTapgn g apivouadag (-NH,) kar 1ng kapBoguropdadag (-COOH) aTo
MOPIO EVOG OUIVOEEDG, TO OTTOI0 ATTOTEAEI TO SOMIKO AiBO TWV AEUKWUATWV.

8.5.3 Texvikn.

1. & KwvIKA @IGAN Twv 100 ml @épovtal 10 ml deiypatog, 3—5 oTaydveg paivo-
Ao@BaAgivng kai 0,4 ml oudétepou KopeopEVOU BIGAUUATOG OEAAIKOU KaAiou
(COOK),.

2. Metd 2 min npepiag Tou peiypatog, TpooBétoue atayoveg 0,1 M NaOH, yia Tnv
€EOUBETEPWON TWV OLEWV KAl TNV KATAVAAWON AUTA TNV ayVOOUE.

3. Katommv mpooBétope 2 ml popudAng, avadelope Kal oykopeTpouue pe 0,1M
NaOH. 'Eotw n katavdAwon civalr a ml. EkTeAgital kar Acukdg TTpoodIopIouOG
Kal €0Tw N KaTavaAwan yia 1o TUQAS deiyua gival f ml.

8.5.4 YmoAoyioudg.

a — B =y ml n katavdAwaon yia Tnv avridpacon Twv TTpwTeivov. ATTé Tn oxéon
NeUkwpa % =y x 0,17 x 10 = g % K.6. uTtoAOYifOUE TO CUVOAIKO TTOGOGTO TOU AgU-
KWPaTtog oTo yaAa, otmou 0,17 = ouvteheaTng petatpotig Twv ml NaOH 0,1 N oe g
AguKWwPOTOG.

8.5.5 Maparnpnosig.
O1 avTidpdoeig TTou Adaufdvouv Xwpa KaTd Tov TTpoodIopIouo cival:

1. CH,CH(OH)COOH + NaOH —> CH,CH(OH)COONa + H,0
H H
I I

2. R-C-COOH + HCHO — R-C-COOH + H,0

NH, N =CH,

H H
I I

3. R-C-COOH + NaOH — R-C-COONa + H,0

N =CH N =CH,

2

MNa Tov TPoodIoPICHO TWV AEUKWHATWY TOU YAGAGKTOG UTTOPEI VO EQApUO0BEi Kail N
péBodog Kjeldahl, 6Trwg avagépeTtal oTnv TTAPAYpao 5.6.
O mpoadiopiopdg 16T ekTeAEiTal o€ 20 g deiyaTog Kal 0 UTTOAOYIOUOG SiveTal aTTd
™ oxéon:
N% =N % x 6,38

otrou: A 10 AeUkwpa, N To cuvoAIKO ddwTo, 6,38 0 €18IKOG OUVTEAEOTAG Yia TO YAAQ.
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AZKHXH EKTH

8.6 MikpofioAoyikA e§éraon yAAAKTOG.

8.6.1 Zkomog.
H exTiunon TG HIKPORBIOAOYIKNG KOTOOTACEWS TOU YAAAKTOG.

8.6.2 Eicaywyikég mAnpo@opisg.

To yd&Aa kai Ta TTpoidvTa Tou €xouv pIkpoRiakr xAwpida, n otroia TrepIAapBaver pu-
KNTEG, CUUEG, BAKTAPIA Kal 10UG. ATTO Ta TTapatrdvw GAAG GaTTPOQUTOUV, UE OPICUEVEG
BioxnuIkéG dpaaTnPEIOTATES Kal XWPIG TTPAKTIKOG eviIagEépov, AAAa oaTTpo@uUTOUV Kal
aAAolwvouv To yaAa Kal Ta TTpoiovTa Tou (evrepofakTnpiakd, BAakiAAol) kal AAAa gival
TTaBoyova yia Tov AvBpwTro Kal Ta {Wa.

H texvikn TG PeBGBOoU TTOU EQaPUOLETAI OTO EPYACTAPIO OVoualeTal ué6odog orro-
PAg uEoa oTo BPETTTIKO UAIKO Kal OTTOTEAET EUUECO TPOTTO EKTINACEWG TWV HIKPOOPYQVI-
OMWV TOU YAAOKTOG, yiaTi Oev ueTpouvTal atreudeiag piIkpoBia, aAAd o1 0paTEG ATTOIKIEG
(ME YUPVO paTI) TTou dnuIoupyoUVTal OTO BPETTTIKG UTTOOTPWHA TwV TPURBAIWV.

Me 1n péBodo auth pia opiopévn TTOOOTNTA YAAOKTOG QVAUEIYVUETAI JE PEUOTO
BpeTTTIKO UAIKO TTOU TTEPIEXEI Ayap, TO OTTOIO APRAVETAI va OTABEPOTTOINDEI KAl PETA
ETTWACETAI IO OPICUEVO XPOVO Ot KaBopiopéveg auvBnikes. O aplBudg Twv ATTOIKIWY
TToU avatrTiooovTal divouv To pEyeBOG TNG HIKPORIaKAS xAwpidag Tou YAAQKTOG.

8.6.3 Avridpaaortnpia — Opyava.
1. TpuBAia Petri.
2. ApiBunuéva oipwvia Tou 1 ml.
3. Pi1dAeg Kal SOKIMAOTIKOI CWANVEG YIa va Yivouv Ol apaloEIg.
4. KatadAANAo BpeTITIKO UTTOGTPWHA TTOU TTEPIEXEI Ayap.
OAa ra mapamavw 0a mpérmel va givai amoorsipwiéva.

8.6.4 MNapaokeun BpemTiKoU UAIKOU.

To BpeTTIKO UTTOCTPWHA PTTOPEI Va €ival TO KOIVO BPeTITIKO Ayap R OTTOI0dNTTOTE
OpeTTIKO UNIKO, a@ou Ta TTEpIocOTEPQ €ival KATAAANAQ yia TO OKOTTO auTo Kai divouv
1I008UvVaNa OTTOTEAEOATA.

‘Eva 11010 BpETITIKG UAIKO TTOU PTTOPEI Va XPNOIKWOTIoINBEi yia To OKOTTO auTd £XEl
TNV TTapaKkdTw cuoTaon:

YdpoAupévn kagegivn 59
ExkxUANiopa Qupwyv 259
"Auk6n 19
Ayap 159
ATtreoTaypévo vepd 1000 ml

Ta cuoTaTikd autd avauelyvuovTal, TTPooTiBevTal aTo vEPOS Kal BepuaivovTal YéxpI
Bpaopou yia va SIoAuBoUv. ZTn CUVEXEID KOTAVEUOVTAI 0€ CWARVEG ] QIAAEG Kal OTTO-
oTeipwvovTal atoug 121 °C yia 15 min. H 8épuavon o upnAdTepn Bepuokpaacia A n
TTapdTacn TNG BepUAvoEwg TTPETTEI VO ATTOPEUYETAI, YIOTi £XEI BUCUEVA £TTIOpacn oTa
BPETTTIKA CUCTATIKA TOU PEIYUATOG.

8.6.5 Mopcia spyaoiag.
FiveTal TTPOOEKTIKA avAapeign Tou SeiyaTog Tou YAAAKTOG HE £Va OTTOCTEIPWHEVO
apaiwTikO, OTTWG eival 1o Ringer Y4 | T0 TTETTTOVOUXO vEPO. To TTPWTO Bria yia Tnv
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apibunon Twv PIKPOOPYAVICHWY KE TN YEBOSO auTn eival N apaiwan Tou deiyuaTog,
WOTE Ol aTToIKiEG TwV BakTnpiwy TTou Ba avatTuxBoUlv aTa TPuRAIa PETA TNV ETTWAON
va BpiokovTal o€ TETola aTTO0TACN HETALU TOUG TTOU Va PETPOUVTAl EUKOAQ Kal TQ ATTo-
TEAEOPOTO VO AVTOTTIOKPIVOVTAI TNV TTpayuatikotnTa. Emdiwkerar umrapén 30 — 300
aTroIkiwv ava TpuBAio. 10 oxAua 8.6 gaiveral TTwWG yivovTal o1 SIAPOPES APAIWTEIG.
2uvABwg o1 apaiwoeig TTou yivovTai givar: 1/10, 1/100, 1/1000 kai 1/10000.
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2x. 8.6.
Alodikaoia TTapacKeURG BEKABIKWY APAIICEWV.
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MMivakag apaiwoswv.

Mpétrel va onueiwBei 611 7600 TO apyIKO YAAa, 600 Kal TO OPOIWHEVO TTPETTEI VO
ugioTavTal KaArf avaueign piv atmo Tn JeTag@opd Toug oTa TPuRAia.

To BPETITIKG UTTOOTPWHA HE TO Ayap TOTTOBETEITaI APXIKA O€ {0V UBATOAOUTPO YIa
va AeIoel To Ayap KAl OTn CUVEXEID PEIWVETAI N Bepuokpacia oToug 45-50 °C.

Metagépetal 1 ml 3 0,1 ml ammd k&Be katnyopia apaiwuévou YAAAKTOG O€ ATTo-
oteipwyuéva TpuBAia.Ta XeiAn Twv CwWARVWY KAl TwV QIOAWV APAICEWS TTPETTEI VO
QATTOCTEIPWVOVTAI JE QAOYQ TTPIV ATTO TN PETAPOPA SEIYUATOG ) TWV KATNYOPIWY TOU
apaiwpévou YaAaKTog oTa TpuBAia.

Katomiv mpooBétope 10 ml atmod 1o Asiwpévo dyap o€ KGO TpuBAio kal avaueryvo-
OWE ME TTPOCOXN], WOTE VA PNV EKTIVaXOE 0TO KGAUPPO Kal TNV TTEPIPEPEIA TOU TPURAI-
ou. O xpovog atrd Tn OTIYHNA TTOU YivovTal Ol apalWCElG JEXPI VA Yivel N avAapeIigh Toug
ME TO BPETITIKG UTTOOTPpWHG dev TTPETTEI va uTTEPRaivel Ta 15 min.

2Tn ouvéxela TomroBeTolvTal Ta TpUBAia aveaTpapuéva o€ eTTwACTIKO KAIBavo yia
72 wpeg otoug 30 °C. Ta TpuPAia ptTopouv va ToTTo0eTNOOUV aveoTpaPuéva TO €va
ETTAVW OTO GAANO PEXPI 3 TO TTOAU.

8.6.6 MéTtpnon Twv AamoIKIwV.

MNa N y€rpnon Twv amoikiwy emAéyovtal Ta TpuBAia TTou éxouv 30-300 aTToIKiEG.
H apiBunon yivetar ye TN BorBeia HETPNTA ATTOIKIWY, O OTTOI0G PEPEI TTAGKA-00NYO
TToU €ival diaipepévn o€ cmd kal TTdvw oTNV oTroia ToTToBeTEITal TO TPURAIO yIa va digu-
KOAUVOEi n 6AN epyaaia, Pe akd TTou PeyeBUVE TIG ATTOIKIEG PEXPI 2,5 QopEG Kal aplB-
MNTA XEIPOG TTOU ABPO0IlEl TIG ATTOIKIES, KABWG TIG METPAE. YTTOAOYIZETAI O OPIBUOS TWV
MIKpoopyaviopwy avd ml yaGAaKTog aTTé Tov apiBud Twv ATTOIKIWY Twv TPURAiwyY Kal
at1rd TNV apaiwaon TTou €xel UTTOOTEN TO YaAa. Av dUo 1 TrepioodTepa TpUuRAia Tng idlag
apaiwoewg €xouv atroikieg petagu 30 kai 300, 161€ AauBdveral o yEoog 6pOg TOUG
Kal TToAaTTAacIdleTal €1Ti TNV apaiwon. Av 0 apIBuog Twv atroikiwy dUo dIadoxIKWV
aPaICEWY gival OTa OpIa AUTd, TOTE BYAJOE TO HECO OPO POVO OE TTEPITITWAN TTOU
0 ApPIBUOG TWV PIKPOOPYAVICUWY TToU Bivel n JeyaAUTePn apaiwaon dIaIpoUPEVOS e
€KEIVO TNG MIKPOTEPNG APAIWCEWG BivEl CUVTEAEDTH PIKPOTEPO TOU 2, AANILIG XPNOIUO-
TTOIOUHE TO ATTOTEAEOMATA TNG PEYOAUTEPNG APAIWOEWG.

Mpétrel va onpeiwBei 611 N TpoeToiyacia Twv TPUuBAiwv Kai n apiBunon Twv aTrol-
KIWV YiVETOI OAUEPO HPE TN XPNOIUOTTIOINON EIBIKWY PNXAVNHATWY CE PIKPO XPOVIKO
O1doTnua Kal he geydaAn akpipeia.

8.6.7 lMAnpogpopisg.

Ringer Y4 : Eivai didAupa piag tTaptAétag og 500 ml ammoviouévou vepol IGOTOVI-
K6 Je Ta BakTtrpla. XpnoiyoTroleital wg SIaAUTNG yIa TNV TTPOETOINATIA
UTTOOTPWHATWY OTIG UIKPOPBIOAOYIKEG €E€TATEIG (€18IKA TOU YAAAKTOG)
a@ou atrooTelpwBei kal TTapéxel pH: 6,9 + 0,1 oToug 25° C.
H olUoTaon Tou apaiwTikoU Ringer kavovikAg duvauewg eivar: NaCl 20
g, KCl 0,42 g, CaCl, 0,48 g, NaHCO, 0,02 g kai 11 ammoviopévo vepo.
Auvaun Ringer Va: éva gEPOG TOU aPaIWTIKOU KAVOVIKAG SUVANEWS E
3 uépn aTtmoviouévou vepou.

8.7 NoB¢gieg — ZuvTnpnTIKA YAAOKTOG.

O1 guvnBéoTepeg vobeieg Tou YAAAKTOG €ival:
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1. To vépwpd Tou — TTpoaBrikn NaCl.

2. H tautdxpovn agaipean AiTToug kai TTpoaBrkn vepou.
3. H avapeign ayvou pe texvnto yaAa.

4. H mpocBnikn ouvtnenTIKWY:

a) H,BO,, HCHO, H,0,, KNO, oucieg Baktnpioktdveg

B) Na,CO,, NaHCO, KQI XPWOTIKES GAEC

H mrapouaia 06dag a1o yaAa atmodeikvUel EE0USETEPWON TOU YOAOKTIKOU 0&£0G, yia
va Trapatadei n {wr Tou YAAOKTOG.

H mapouaia NO7, 11 NO7, (VITpIKWv Kai viTpwdwv aAdTwv) emBeBaiwvel vobeia pe
TPoCBkn vepou, apou To pualohoyikd yaia dev Trepiéxel NO~ 1 NO7.

H 1TpooBnKn Twv XpWOTIKWY OUCIWY YIVETAI YIa Tn oUyKaAuyn Tng vobeiag atmo
aTTOKOPUPWON A VEPWHA Tou YAAOKTOG.

21oixeia TTou atrodeikvuouv Tn voBeuon Tou ydAakTog gival o 8.8., To pH, n ogu-
TnTAQ, TO £.6.





